

# 非凡十年 变化就在我身边 之十九、二十

## 国网宝鸡供电公司变电运维中心员工陈超：

# 巡检用上智能机器人 变电站实现无人值守



陈超(右)和同事在变电站巡检

十年前，我是国网宝鸡供电公司330千伏马营变电站的一名运维“新兵”。当时变电站需要人员就地值守开展设备巡检、监测等各项工作；如今，随着电网发展，宝鸡地区变电站越建越多，设备智能化程度越来越

高，全市117座变电站均已实现“无人值守”。330千伏马营变电站占地108亩，1986年建成投运，是宝鸡地区重要的电源支撑点之一。为确保变电站设备正常安全运行，我们每天需要对变

电站设备进行巡视维护，检查设备外观有无异状，设备运行参数是否正常等。十年前，我们要拿着纸质巡视卡，逐一进行对每台设备进行检查并做好数据记录，随后手动把这些数据上传至系统，一次设备巡

视差不多要耗时两小时。现在，我们用上了智能手持终端，巡视时用手持终端扫描变电设备码，就能完成数据读取、记录和上传工作，效率大大提升。此外，2018年，马营变电站配置了智能巡检机器人，机器人会按照规定的路线每日完成巡视工作，大大降低了运维人员的劳动强度。十年前，22名运维人员维护着一座马营变电站，现在27名运维人员维护了宝鸡地区7座330千伏变电站。

我刚参加工作的时候，变电站需要24小时有人值守，运维人员坐在主控室里，面前是一整面墙的仪表，一旦有信号亮起，就表明设备出现了异常需要检查。为了守护万家灯火，在这小小的主控室里，我们度过了无数个不眠的夜晚。如今，这些仪表和主控室都已经“退役”了，设备监测、数据传输、故障报警都实现了数字化，变电站统一执行集中监控模式，运维工作效率大幅度提升。

十年前，宝鸡地区共有82座变电站，目前，变电站数量已达到117座。十年间，变电站的运维管理实现了从传统模式向智能化管理的巨大飞跃，优质、安全、可靠的电力能源被输送到千家万户和各个企业，照亮了百姓的幸福生活，也为宝鸡经济高质量发展提供了源源不断的动力。  
(鲁淑娟、李晓菲整理)

## 配备书报桌椅 休息学习均可

### 陇县建成2个快递行业“红色驿站”



本报讯 8月23日，位于陇县工业园区的陇县快递行业“红色驿站”揭牌启用，这里将给快递员们提供一个学习休闲、应急医疗的好去处(见上图)。

今年，陇县县委组织部紧盯户外劳动者的实际需求，在县城两个快递分拣中心依托企业建成两个“红色驿站”。走进“红色驿站”，沙发桌椅、空调冰

柜、饮水机、微波炉等设施一应俱全，还有报纸杂志、药品、口罩、湿巾、一次性手套等日常必需品。“以前我们遇到手机没电、车胎漏气等问题得自己想办法解决，现在我们到‘红色驿站’，工作人员可以帮我们解决许多难题，大家累了还可以坐下来聊聊天、喝喝茶、看看书，休息片刻。”快递员刘建峰说。  
(邓亚金 刘元伟)

## 金台区南门口社区

# 居民争当志愿者



8月24日，金台区中山西路街道南门口社区志愿者杨高峰和王喜军，帮助社区运送桌椅。他们两人是社区志愿者，在辖区分别从事自行车维修和水果生意，他们经常主动给社区打电话，只要需要志愿者帮忙的事情，他们两人就放下手头

生意，立即投入其中。据了解，南门口社区本辖区的大学生志愿者、老年人志愿者、热心居民志愿者达26人，不定时义务奉献在多个工作岗位，成为社区一道靓丽的风景。  
本报记者 马庆昆 摄

## 宝运集团安全技术监督部王西杰：

# 旅客乘班车更快捷更方便

十年前我担任宝运集团眉县分公司负责人，主要负责眉县至市区、眉县至西安道路客运班线服务工作。我们那时的车辆配备单一，以19座中巴车和35座大巴车为主，实行“站到站”服务，车辆座位有限，旅客出行必须在汽车站排队买票，进站后排队乘车，客运高峰期，经常会遇到一票难求、乘客滞留等现象，“走得了”是那个时候旅客服务工作的基本要求。

2012年以来，按照“快捷化、舒适化、准时化”的要求，我们不断提升服务质量。2012年开始实行城乡一体化的县乡村公交运行模式，2016年起又先后开通了市县之间4条城际公交线路，全部采用节能环保的纯电动车辆，还成立了专业旅游包车运输公司、租赁公司，实现个性化客运服务。2019年，在陕西省境

内率先实行定制客运业务，先后开通了陇县至宝鸡、千阳至宝鸡、凤翔至宝鸡的定制客运班线。旅客乘车由过去进站买票逐步过渡到网上定制预约购票，由过去的“站到站”，过渡到现在的“一线多点”式旅客上下车。近年来，随着私家车、网约车的兴起，旅客出行多样化。而我们更要以优质、快捷、安全的服务保障旅客出行，并在不久的将来，实现“门到门”的运输服务模式。十年来我有幸见证了公司车辆结构的优化和服务质量的提升，见证了旅客出行由过去的“站到站”向现在的“一线多点”式过渡。  
(田艺整理)



工作人员检查电动公交车充电插口

## 凤翔区博物馆

# 改造硬件设施 让群众更舒心

本报讯 凤翔区博物馆和周家大院有了残疾人专用梯道和无障碍如厕设施，附近的老旧小区外墙进行了粉刷……8月21日上午，笔者在凤翔区博物馆采访时了解到，该馆累计投资8万多元，对博物馆、周家大院、东关49号院等包抓区域，进行硬件设施改造提升，让群众更舒心。在凤翔区博物馆西院、秦穆公墓和博物馆两侧，专业人员正在对花草树木进行修剪；在凤翔区博物馆、周家大院展厅的志愿者服务岗，雨伞、针线

包等应急物品摆放整齐。凤翔区博物馆还对东关49号院的楼道、墙裙进行了粉刷，并安装了灭火器，对存在安全隐患的石砌墙进行了加固。据了解，凤翔区博物馆设立文化主题景观1处、翻新粉刷墙面4处、悬挂相关宣传板32块、安装各类设施160多件(组)、发放各类宣传资料4000余份，提升了创建全国文明城市的社会知晓率和影响力，受到群众的一致好评。  
(毛丽娜)

## 驻村工作队和村两委会帮扶——

# 聋哑夫妻建起家庭养猪场

本报记者 孙海



“你上次来家看的35头大肥猪都卖了，赚了近七万元。”近日，渭滨区高家镇胡

家山村村民胡林长比画着表示。在驻村工作队、村两委会的帮扶下，胡林长夫妇通过

辛勤劳动不仅改变了自己的生活，还成为高家镇2021年脱贫致富能手。胡林长家的后院与一片坡地连着，他的“家庭养猪场”就位于坡地上。村干部提前通知了胡林长记者要来采访他，一敲门胡林长的妻子就迎了出来。只见三家大瓦房和水泥衬砌的院子干净整洁，胡林长也笑呵呵地从房间出来。要不是村干部提前告诉记者胡林长和妻子王亚会都是一级聋哑残疾，从精神上还看不出他俩身有残疾。胡林长拉着记者参观他的养猪场，猪场分上下两部分，分别养着即将出栏的大猪

和繁殖的猪崽。看到记者拍摄猪场，胡林长也兴奋地凑过来伸出大拇指表达激动的心情(见左图)。据驻村干部介绍，过去胡林长一家三口主要靠胡林长一人打工维持，十分困难。驻村第一书记、驻村工作队摸排到胡林长家的情况后，为其安排公益性岗位、办理低保，并帮助落实“雨露计划”等惠民政策，还指导他发展养猪产业。因为身有残疾，一无资金、二无技术，为了克服这些困难，驻村干部经多方努力，联系畜牧养殖技术人员上门为其进行养猪技术培训，并协助办理小额金融扶贫贷款，解决资金周转难题。从2018年开始的几头发展到现在的几十头，每年纯收入6万元以上，收入稳步增长。

## 乡村振兴进行时

# 文明城市咱的家

## 挂失

以下证件遗失，现声明作废。

- \* 刘丹丢失收款收据一张，号码为：3450455。 4153725、5853590、5825659、5825660。
- \* 马剑丢失身份证，号码为：610324196701230094。 \* 齐兵丢失陕西省行政执法证，号码为：C0611168446C。
- \* 朱如宗丢失身份证，号码为：610303196401133813。 \* 王飞飞丢失陕西省行政执法证，号码为：C0616059566A。
- \* 尚永峰丢失残疾人证，号码为：61032819700502001844。 \* 丁红利丢失陕西省行政执法证，号码为：C0616059561A。
- \* 杨芳玲丢失陕西新汇诚实业发展有限公司收款收据9张，号码分别为：4159135、5824043、4159136、5824044、5825658、 \* 周治稳丢失陕西省行政执法证，号码为：C0611173137C。